
Primitive 𝑭 Fonction 𝒇 Dérivée 𝒇′ 

 𝟏𝟓𝒙𝟐 − 𝟖𝒙 + 𝟕  

 𝟕𝒆𝟐𝒙−𝟏 − 𝒙  

𝐬𝐢𝐧 (𝝅𝒙 +
𝝅

𝟑
)   

 𝟓 𝐜𝐨𝐬(𝟏 − 𝟑𝒙)  

  𝐜𝐨𝐬(𝟑 + 𝟐𝒙) 

 
𝟒𝒙 + 𝟐

𝒙𝟐 + 𝒙 + 𝟏
  

𝐂𝐚𝐥𝐜𝐮𝐥𝐞𝐫 ∫ 𝐜𝐨𝐬(𝟐𝒙) 𝒅𝒙
𝝅

𝟎

 

 



Primitive 𝑭 Fonction 𝒇 Dérivée 𝒇′ 

𝟓𝒙𝟑 − 𝟒𝒙𝟐 + 𝟕𝒙 𝟏𝟓𝒙𝟐 − 𝟖𝒙 + 𝟕 𝟑𝟎𝒙 − 𝟖 

𝟕

𝟐
 𝒆𝟐𝒙−𝟏 −

𝒙𝟐

𝟐
 𝟕𝒆𝟐𝒙−𝟏 − 𝒙 𝟏𝟒 𝒆𝟐𝒙−𝟏 − 𝟏 

𝐬𝐢𝐧 (𝝅𝒙 +
𝝅

𝟑
) 𝝅 𝐜𝐨𝐬 (𝝅𝒙 +

𝝅

𝟑
) −𝝅𝟐 𝐬𝐢𝐧 (𝝅𝒙 +

𝝅

𝟑
) 

−𝟓

𝟑
𝐬𝐢𝐧(𝟏 − 𝟑𝒙) 𝟓 𝐜𝐨𝐬(𝟏 − 𝟑𝒙) 𝟏𝟓 𝐬𝐢𝐧(𝟏 − 𝟑𝒙) 

−𝟏

𝟒
𝐜𝐨𝐬(𝟑 + 𝟐𝒙) 

𝟏

𝟐
𝐬𝐢𝐧(𝟑 + 𝟐𝒙) 𝐜𝐨𝐬(𝟑 + 𝟐𝒙) 

𝟐 𝐥𝐧(𝒙𝟐 + 𝒙 + 𝟏) 
𝟒𝒙 + 𝟐

𝒙𝟐 + 𝒙 + 𝟏
 

𝟒(𝒙𝟐 + 𝒙 + 𝟏) − (𝟒𝒙 + 𝟐)(𝟐𝒙 + 𝟏)

(𝒙𝟐 + 𝒙 + 𝟏)𝟐

=
𝟒𝒙𝟐 + 𝟒𝒙 + 𝟒 − 𝟖𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 − 𝟒𝒙 − 𝟐

(𝒙𝟐 + 𝒙 + 𝟏)𝟐

=
−𝟒𝒙𝟐 − 𝟒𝒙 + 𝟐

(𝒙𝟐 + 𝒙 + 𝟏)𝟐
 

∫ 𝐜𝐨𝐬(𝟐𝒙) 𝒅𝒙
𝝅

𝟎

= [𝐬𝐢𝐧(𝟐𝒙) ×
𝟏

𝟐
]

𝟎

𝝅

= 𝐬𝐢𝐧(𝟐𝝅) ×
𝟏

𝟐
− 𝐬𝐢𝐧(𝟎) ×

𝟏

𝟐
= 𝟎 

Sinus amène son copain Cosinus au bal des Sinus. Cosinus reste seul dans un coin 
et bougonne. Un peu énervé, Sinus dit à son ami : "Fais un effort, intègre-toi !" 


